
ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DO ALTO URUGUAI CATARINENSE – AMAUC 

EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO Nº 02/2022 – PREFEITURA MINICIPAL DE LINDÓIA DO SUL - SC 

 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

➢ Durante a realização da prova não será permitido ao candidato, sob pena de exclusão do 

Concurso Público: 

a) Qualquer espécie de consulta bibliográfica, utilização de livros, manuais ou anotações; 

b) Comunicação entre candidatos; 

c) Uso de máquina calculadora; 

d) Uso de relógio de qualquer tipo; 

e) Agendas eletrônicas, telefones celulares, smartphones, MP3, notebook, palmtop, tablet, BIP, 

walkman, gravador ou qualquer outro receptor ou transmissor;  

f) Uso de óculos escuros, bonés, protetores auriculares e outros acessórios similares; 

g) Perturbar de qualquer modo a execução dos trabalhos; 

 

➢ Todas as respostas do Caderno de Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta; 

 

➢ Não serão computadas as questões não assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, 

ementa ou rasura; 

 

➢ O gabarito da letra escolhida deve ser pintado de forma a completar todo o círculo. Exemplo: 

 
➢ Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar caneta esferográfica de tinta azul 

ou preta; 

 

➢ Após a realização da prova, o candidato deverá afastar-se do local;  

 

➢ Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartão Resposta 

devidamente preenchido e assinado; 

 

➢ Os 03 últimos candidatos permanecerão até o último concluir, os quais assinarão a ata de 

encerramento, juntamente com os fiscais, efetuarão a conferência dos Cartões-Resposta, cujas 

irregularidades serão apontadas na referida ata, e assinarão o lacre dos envelopes em que forem 

guardados os Cartões-Resposta; 

 

➢ A Prova escrita terá início às 08h30min com término às 11h30min. A duração mínima para 

realização da prova é de 01 (uma) hora, com tempo máximo de 03h00min (três) horas. A Prova 

será composta por questões de múltipla escolha, sendo cada questão composta de 05 alternativas 

(a, b, c, d, e), possuindo somente uma alternativa correta; 
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➢ O Caderno de Provas será composto: 

 

CONTEÚDO Nº DE QUESTÕES 

Língua Portuguesa                   05 (cinco) 

Raciocínio Lógico 05 (cinco) 

Conhecimento Gerais 05 (cinco) 

Conhecimentos Específicos 25 ( vinte e cinco) 

Total de Questões 40 (quarenta) 

 

 

➢ Verifique se o Caderno de Provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade de 

questões está correta; 

 

➢ Você deverá transcrever as respostas das questões para o Cartão-Resposta, que será o único 

documento válido para a correção das provas.  

 

➢ O preenchimento do Cartão Resposta é de inteira responsabilidade do candidato e não 

será substituído em caso de erro do candidato. 

 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 5.

INSS         inclui         mais         doenças         em         lista         que         paga         auxílio
sem         carência

O         INSS         amplia         a         lista         que         fornece         direito         ao
auxílio-doença         e         à         aposentadoria         por         invalidez         sem         que
seja         necessário         cumprir         a         carência         mínima         de         doze
meses         de         contribuições         para         ter         o         benefício.

A         partir         de         outubro,         mais         duas         enfermidades         passam         a
integrar         o         rol         daquelas         que         liberam         o         benefício         mesmo
sem         o         segurado         ter         feito         o         pagamento         mínimo         de         doze
contribuições.         As         doenças         são         acidente         vascular
encefálico         agudo         e         abdômen         agudo         cirúrgico.

Elas         estão         em         portaria         conjunta         dos         ministérios         do
Trabalho         e         Previdência         e         da         Saúde,         publicada         no         Diário
Oficial         da         União         em         1º         de         setembro         e         se         somam         a
quinze         outras         já         existentes         em         lei.         Eis         algumas:
tuberculose         ativa,         hanseníase,         câncer,         cegueira,
cardiopatia         grave,         doença         de         Parkinson,         Aids,
contaminação         por         radiação.

Com         a         inclusão,         o         trabalhador         acometido         por         qualquer
uma         delas         pode         ter         o         benefício         por         incapacidade         a
qualquer         momento.         Neste         caso,         no         entanto,         precisará         ter
laudo         médico         que         comprove         a         doença,         assim         como
atestado         de         afastamento         e         receituário.

O         atestado         deve         conter         a         CID         (Classificação
Internacional         de         Doenças),         além         de         assinatura         e         carimbo
médico,         com         registro         no         Conselho         Regional         de         Medicina.
Também         é         necessário         que         esteja         legível,         sem         rasuras.

Para         o         advogado         João         Badari,         a         medida         amplia         a
proteção         social,         papel         fundamental         da         Previdência.
"Quando         se         amplia         a         lista         de         doenças         graves         que         não
necessitam         de         carência,         maior         proteção         social         você         traz
para         o         segurado         no         momento         em         que         ele         mais         precisa."

Fonte:         INSS         inclui         mais         doenças         em         lista         que         paga         auxílio         sem         carência         (msn.com).

Adaptado.

Questão 01
A         partir         de         outubro,         mais         duas         enfermidades         passam         a
integrar         o         rol         daquelas         que         liberam         o         benefício.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         nova         pontuação,
sem         alterar         o         sentido         original         da         frase.

(A) Mais         duas         enfermidades         passam         a         integrar,         a         partir
de         outubro,         o         rol         daquelas         que         liberam         o         benefício.

(B) A         partir         de         outubro?         Mais         duas         enfermidades         passam
-         a         integrar         -         o         rol         daquelas         que         liberam         o         benefício.

(C) Mais         duas         enfermidades         passam         a         integrar,         a         partir
de         outubro         o         rol         daquelas         que         liberam         o         benefício.

(D) A         partir         de         outubro:         Mais         duas         enfermidades         passam
-         a         integrar                  o         rol         daquelas         que         -         liberam         o         benefício.

(E) Mais         duas         enfermidades         passam         a         integrar         a         partir
de         outubro         o         rol         daquelas         que         liberam         o         benefício.

Questão 02
As         doenças         são         acidente         vascular         encefálico         agudo         e
abdômen         agudo         cirúrgico.

Assinale         a         opção         em         que         a         frase         encontra-se         no         futuro
do         pretérito         do         indicativo         flexionada         corretamente.

(A) As         doenças         seria         acidente         vascular         encefálico         agudo
e         abdômen         agudo         cirúrgico.

(B) As         doenças         eram         acidente         vascular         encefálico         agudo
e         abdômen         agudo         cirúrgico.

(C) As         doenças         serão         acidente         vascular         encefálico
agudo         e         abdômen         agudo         cirúrgico.

(D) As         doenças         era         acidente         vascular         encefálico         agudo         e
abdômen         agudo         cirúrgico.

(E) As         doenças         seriam         acidente         vascular         encefálico
agudo         e         abdômen         agudo         cirúrgico.

Questão 03
Neste         caso,         no         entanto,         precisará         ter         laudo         médico         'que'
comprove         a         doença.

O         pronome         destacado         trata-se         de:

(A) Conjunção         integrante.

(B) Pronome         adjetivo.

(C) Pronome         relativo.

(D) Preposição.

(E) Oração         subordinada.

Questão 04
Elas         estão         em         portaria         conjunta         dos         ministérios         do
Trabalho         e         Previdência         e         da         Saúde,         'publicada'         no         Diário
Oficial         da         União.

A         palavra         em         destaque         concorda         com         o         termo:

(A) Previdência         da         Saúde.

(B) Portaria.

(C) Saúde.

(D) Conjunta.

(E) Previdência.

Questão 05
Estar         amparado,         quando         se         é         acometido         por         uma
doença,         é         algo         positivo.         Pensando         assim,         o         INSS
aumentou         a         lista         de         doenças         para         fornecer         direitos         aos
cidadãos.

De         acordo         com         o         texto:
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(A) O         médico         João         Badari         acredita         que         a         medida         amplia
a         proteção         ao         cidadão         no         momento         em         que         ele         mais
precisa,         sendo         este         um         papel         fundamental         da
Previdência.

(B) Badari         afirma         que         o         médico         precisa         ter         registro         no
Conselho         Regional         de         Medicina,         além         do         atestado
conter         o         CID         carimbado         e         devidamente         assinado.

(C) As         novas         doenças         eximem         a         obrigação         de
apresentação         do         CID,         mas         não         dispensam         o         laudo
médico         devidamente         carimbado         e         sem         rasuras.

(D) Duas         doenças         passaram         a         fazer         parte         da         lista         do
INSS         sem         necessidade         de         carência,         sendo         elas
conhecidas         como         abdômen         agudo         cirúrgico         e
acidente         vascular         encefálico         agudo.

(E) Para         ter         direito         ao         benefício         a         estas         duas         novas
doenças,         basta         o         segurado         ter         feito         o         pagamento
mínimo         de         doze         meses         de         contribuição.

Raciocínio Lógico

Questão 06
A         imagem         abaixo         representa         um         aquário         de         vidro         que
Lucas         encheu         usando         um         copo         com         capacidade         de         300
ml.

Com         base         nesses         dados,         de         quantos         copos         de         água
Lucas         precisou         para         encher         completamente         esse
aquário?

(A) Lucas         precisou         de         960         copos.

(B) Lucas         precisou         de         320         copos.

(C) Lucas         precisou         de         689         copos.

(D) Lucas         precisou         de         418         copos.

(E) Lucas         precisou         de         725         copos.

Questão 07
Trabalhando         sozinha,         Alice         produz         3500         trufas         de
chocolate         em         2         dias.         Quantas         trufas         serão         produzidas         se
ela         trabalhar         com         sua         irmã,         no         mesmo         ritmo,         durante         5
dias?

(A) Serão         produzidas         21.260         trufas.

(B) Serão         produzidas         12.500         trufas.

(C) Serão         produzidas         26.300         trufas.

(D) Serão         produzidas         14.650         trufas.

(E) Serão         produzidas         17.500         trufas.

Questão 08
Marina         comprou         um         carro         de         R$         87.000,00         em         60
prestações         mensais,         com         juros         simples         de         2%         ao         mês.
Quanto         Marina         pagou         pelo         carro?

(A) Marina         pagou         R$191.400,00         pelo         carro.

(B) Marina         pagou         R$189.320,50         pelo         carro.

(C) Marina         pagou         R$203.590,00         pelo         carro.

(D) Marina         pagou         R$125.780,60         pelo         carro.

(E) Marina         pagou         R$320.650,00         pelo         carro.

Questão 09
Márcia         é         uma         produtora         rural         que         vende         queijos         e
requeijão         na         feira.         Em         um         determinado         dia         ela         vendeu         x
queijos         e         y         requeijões,         totalizando         85         produtos,         com         um
faturamento         de         R$2.025,00.         Se         Márcia         vende         um         queijo
por         R$30,00         e         um         requeijão         por         R$15,00,         quanto         de
cada         produto         ela         vendeu         nesse         dia?

(A) Ela         vendeu         40         queijos         e         45         requeijões.

(B) Ela         vendeu         60         queijos         e         25         requeijões.

(C) Ela         vendeu         43         queijos         e         42         requeijões.

(D) Ela         vendeu         50         queijos         e         35         requeijões.

(E) Ela         vendeu         23         queijos         e         62         requeijões.

Questão 10
Clara         está         se         preparando         para         o         ENEM         e         como         tem
muita         dificuldade         em         3         matérias,         para         estudá-las         ela
criou         o         seguinte         sistema.         De         5         em         5         dias         ela         estuda
Matemática,         de         3         em         3         dias         ela         estuda         Física         e         de         4         em
4         dias         ela         estuda         Química.         Se         hoje         ela         estudou         as         três
disciplinas,         em         quantos         dias         ela         estudará         as         três         no
mesmo         dia         novamente?

(A) Ela         estudará         as         três         no         mesmo         dia         novamente         em         15
dias.

(B) Ela         estudará         as         três         no         mesmo         dia         novamente         em         30
dias.

(C) Ela         estudará         as         três         no         mesmo         dia         novamente         em         60
dias.

(D) Ela         estudará         as         três         no         mesmo         dia         novamente         em         25
dias.

(E) Ela         estudará         as         três         no         mesmo         dia         novamente         em         10
dias.
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Conhecimentos Gerais

Questão 11
Em         5         de         outubro         de         2020         foi         lançado         oficialmente         no
Brasil         um         novo         sistema         de         pagamentos         por         meio         digital
fácil,         rápido,         sem         tarifas.         Estamos         falando         do:

(A) Repasse.

(B) Ted.

(C) Pix.

(D) Doc.

(E) Passe.

Questão 12
Na         corrida         pelo         desenvolvimento         de         uma         vacina         capaz
de         neutralizar         o         coronavírus,         laboratórios         de         várias
partes         do         mundo         se         dedicaram         incessantemente         até
alcançar         sucesso         com         seus         imunizantes.         Entre         essas
vacinas         está         a         Coronavac,         desenvolvida         em         uma
parceria         entre         o         laboratório         chinês         Sinovac         Biotech.         Qual
é         a         entidade         brasileira         que         fez         parte         dessa         parceria?

(A) A         Fundação         Oswaldo         Cruz.

(B) A         Anvisa.

(C) A         Fundação         Anísio         Teixeira.

(D) O         Instituto         Butantan.

(E) O         Instituto         Pasteur.

Questão 13
Quais         foram         as         principais         atividades         econômicas         da
região         onde         hoje         se         encontra         a         cidade         de         Lindóia         do         Sul,
à         época         de         sua         colonização?

(A) A         indústria         moveleira         e         a         agricultura.

(B) A         extração         de         madeira         e         a         pecuária.

(C) A         indústria         moveleira         e         a         pecuária.

(D) A         agricultura         e         a         pecuária.

(E) A         extração         de         madeira         e         a         agricultura.

Questão 14
"Em         uma         tentativa         de         mostrar         uma         mudança         de         atitude
do         governo         brasileiro         em         relação         ao         combate         às
mudanças         climáticas,         o         Brasil         assumiu         um         novo
compromisso         na         COP26         de         mitigar         50%         de         suas
emissões         de         gases         de         efeito         estufa         (GEE)         até         2030,
usando         como         linha         de         base         o         ano         de         2005         e         como
referência         o         Quarto         Inventário         Nacional         de         Emissões".

Disponível         em:         https://www.wribrasil.org.br/noticias/o-saldo-da-cop26-o-que-

conferencia-do-clima-significou-para-o-brasil-e-o-mundo

Entre         as         medidas         a         serem         tomadas         para         que         tais         fins
sejam         alcançados,         o         governo         brasileiro         também         se
comprometeu         a         lutar         pela         redução         do         gás         metano,         que
tem         como         um         dos         principais         emissores         o         setor
econômico:

(A) Da         pesca.

(B) Da         pecuária.

(C) Do         extrativismo         mineral.

(D) Do         comércio.

(E) Da         exploração         de         petróleo.

Questão 15
Rio         de         Janeiro,         Bahia         e         Pernambuco         são         três         estados
que         têm         em         comum         a         triste         ocorrência         de         grandes
tragédias         que         culminaram         com         dezenas         de         pessoas
mortas,         desabrigadas         e         desalojadas.         Qual         foi         a         causa
dessas         catástrofes?

(A) Um         ciclone.

(B) As         chuvas.

(C) Tempestades         de         granizo.

(D) As         queimadas.

(E) Vendavais.

Conhecimentos Específicos

Questão 16
Com         base         nas         complicações         agudas         e         crônicas         da
doença         falciforme,         assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         a         um         complicação         aguda         relacionada         ao
sistema         urológico.

(A) Priapismo.

(B) Colelitíase.

(C) Síndrome         torácica         aguda.

(D) Trombose         dos         seios         venosos.

(E) Osteomielite.

Questão 17
Com         base         nas         etiologias         do         hipotireoidismo,         assinale         a
alternativa         CORRETA         que         está         relacionada         ao
hipotireoidismo         secundário.

(A) Síndrome         de         resistência         aos         hormônios         tireoidianos.

(B) Destruição         infiltrativa         do         tecido         da         tireoide.

(C) Ausência         congênita         de         tecido         tireoidiano.

(D) Deficiência         de         iodo.

(E) Hipotireoidismo         consumptivo.

Questão 18
Com         base         nas         causas         ocupacionais         de         uma         síndrome
febril         aguda,         assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         a         uma         síndrome         que         tem         como         causa         pó         e
endotoxinas         provenientes         da         contaminação         bacteriana
de         algodão,         linho         e         cânhamo         não         processado.

(A) Síndrome         tóxica         por         inalação         de         poeira         orgânica.

(B) Febre         da         fumaça         do         metal.

(C) Febre         do         umidificador.

(D) Bissinose.

MÉDICO - CLÍNICO GERAL - 1 5



(E) Febre         do         Teflon.

Questão 19
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         também         é
conhecida         como         histiocitose         sinusal         com         linfadenopatia
maciça.

(A) Síndrome         de         ativação         de         macrófagos.

(B) Doença         histiocítica.

(C) Doença         de         Erdheim-Chester.

(D) Doenças         de         Langerhans.

(E) Doença         de         Rosai-Dorfman.

Questão 20
Em         relação         a         doença         inflamatória         intestinal         (DII),         marque
verdadeiro         (V)         ou         falso         (F)         nos         itens         abaixo:

(__)A         DII         ocorre         em         todo         o         mundo,         mas         a         maior
incidência         é         encontrada         na         América         do         Norte,         Reino
Unido         e         norte         da         Europa.

(__)Embora         o         fator         deflagrador         ("gatilho")         da         DII         não         seja
conhecido,                  somente         duas         vias         principais         provavelmente
ativam         o         processo:         predisposição         genética         e         um         gatilho
ambiental.

(__)Os         micróbios         provavelmente         participam         no
desenvolvimento         da         DII.         Em         vários         modelos         animais         de
colite,         a         colite         se         desenvolve         em         um         ambiente         estéril,
mas         pode         ser         induzida         após         a         introdução         de         bactérias
comensais.

(__)Os         sintomas         da         doença         inflamatória         intestinal         são
variados         e         podem         ser         uma         consequência         da         localização
da         doença,         da         duração         da         doença         e         de         quaisquer
complicações         anatômicas         da         doença,         como         estenoses         e
fístulas         na         doença         de         Crohn.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) V,         F,         V,         F.

(B) V,         V,         F,         F.

(C) F,         V,         F,         V.

(D) F,         V,         V,         F.

(E) V,         F,         F,         V.

Questão 21
Em         relação         ao         flutter         atrial,         é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) É         uma         arritmia         com         uma         frequência         atrial         de
aproximadamente         300         bpm         e         uma         resposta
ventricular         de         150         (2:1),         100         (3:1),         ou         múltiplos         mais
lentos.

(B) O         flutter         atrial         atípico         se         refere         aos         circuitos         atriais
macrorreentrantes         que         usam         o         istmo         cavotricúspide
como         parte         crítica         do         circuito.

(C) A         porção         inferior         do         flutter         típico         utiliza         a         região
estreita         entre         a         veia         cava         inferior         e         o         anel         da
tricúspide         como         um         istmo         crítico         de         condução.

(D) As         formas         atípicas         de         flutter         atrial         frequentemente
ocorrem         no         átrio         esquerdo         após         cirurgia         valvar         mitral
ou         ablação         por         cateter         da         fibrilação         atrial.

(E) O         flutter         atrial         típico         é         um         circuito         macrorreentrante
que         circula         no         átrio         direito         em         uma         alça         tanto         no
sentido         horário         como         no         anti-horário.

Questão 22
Em         relação         as         indicações         para         polissonografia,         é
CORRETO         afirmar         que         a         polissonografia         é         indicada         para
rotina:

(A) Diagnóstico         de         transtornos         do         sono         do         ritmo
circadiano.

(B) Estabelecimento         do         diagnóstico         de         depressão.

(C) Pacientes         com         sintomas         relacionados         com         o         sono         e
com         doença         cardíaca,         cerebral         (vascular),
neuromuscular,         pulmonar         ou         outra         doença         orgânica
de         grande         porte.

(D) Diagnóstico         ou         tratamento         da         síndrome         das         pernas
inquietas,         exceto         quando         exista         incerteza
diagnóstica.

(E) Pacientes         cujos         sintomas         desaparecem         com
tratamento         de         pressão         positiva         contínua         nas         vias
respiratórias.

Questão 23
É         CORRETO         afirmar         que         a         doença         de         Wilson         é         um
distúrbio         autossômico         recessivo         do         transporte         de:

(A) Cobre.

(B) Ferro.

(C) Cálcio.

(D) Zinco.

(E) Alumínio.

Questão 24
Em         relação         a         hemorragia         digestiva         oculta         e         de         origem
obscura,         é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) Pode         ser         classificada         como         franca         (melena,         fezes         de
coloração         marrom         ou         hematoquezia)         ou
sangramento         oculto         (resultado         positivo         da         pesquisa
de         sangue         oculto         nas         fezes,         geralmente         em         caso         de
anemia         ferropriva).

(B) Se         a         cápsula         endoscópica         for         negativa         e         o
sangramento         rápido         voltar         a         ocorrer,         uma         cintilografia
com         hemácias         marcadas         ou         angiografia         pode         ser
usada         para         localizar         o         sangramento         e         auxiliar         na
enteroscopia         intraoperatória         subsequente.

(C) No         caso         de         hemorragia         digestiva         oculta,         a
colonoscopia         deve         ser         realizada         primeiro         porque         a
pesquisa         de         sangue         oculto         nas         fezes         foi         projetada
para         rastrear         o         câncer         colorretal.
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(D) Se         houver         melena,         uma         colonoscopia         com         anoscopia
deve         ser         realizada.

(E) A         colonoscopia         com         anoscopia         deve         ser         realizada
primeiro         se         houver         hematoquezia.

Questão 25
Em         relação         a         miocardiopatia         hipertrófica,         marque
verdadeiro         (V)         ou         falso         (F)         nos         itens         abaixo.

(__)É,         em         geral,         de         caráter         familiar         com         herança
autossômica         não         dominante.

(__)É         definida         como         hipertrofia         ventricular         direita         não
explicada         em         pacientes         sem         condições         de         carga         anormal
(valvopatia         cardíaca,         hipertensão,         defeitos         cardíacos
congênitos)         suficientes         para         explicar         o         grau         de
hipertrofia.

(__)A         característica         histológica         marcante         da
miocardiopatia         hipertrófica         é         uma         tríade         composta         por
hipertrofia         dos         miocardiócitos,         desarranjo         dos
miocardiócitos         e         fibrose         intersticial.

(__)A         avaliação         geral         pode         fornecer         indícios         diagnósticos
em         pacientes         cuja         miocardiopatia         hipertrófica         esteja
associada         a         síndromes         ou         distúrbios         metabólicos.         Por
exemplo,         a         síndrome         de         Noonan.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) F,         F,         V,         V.

(B) F,         V,         V,         F.

(C) V,         F,         V,         F.

(D) F,         V,         F,         V.

(E) V,         V,         F,         F.

Questão 26
Em         relação         a         nefronoftise,         julgue         as         afirmativas         abaixo:

I.É         caracterizada         histopatologicamente         por         fibrose
intersticial         renal,         atrofia         tubular         com         espessamento         e
ruptura         da         membrana         basal         e         cistos         e         divertículos         renais
que         são         amplamente         restritos         às         alças         de         Henle         e
túbulos         distais         nas         junções         corticomedulares.

II.Os         sinais/sintomas         iniciais         incluem         poliúria,         retardo         do
crescimento         e         anemia.         Poliúria         ocorre         precocemente,
devido         à         capacidade         aumentada         de         concentração
urinária         e         à         perda         de         sal.

III.O         tratamento         é         sobretudo         de         suporte,         com         foco         na
insuficiência         renal         progressiva         e         na         necessidade         de
diálise         e         transplante.

Qual(is)         a(s)         afirmativa(s)         está(ão)         CORRETA(S)?

(A) Apenas,         I.

(B) Apenas,         II         e         III.

(C) Apenas,         II.

(D) Apenas,         III.

(E) Apenas,         I         e         II.

Questão 27
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um
tumor         maligno         da         pleura         e/ou         do         peritônio,         é         a         única
complicação         da         exposição         ao         asbesto         que         pode         ocorrer
até         mesmo         após         uma         exposição         relativamente         pequena,
como         a         exposição         passiva         à         poeira         nas         roupas         nos
familiares         de         pessoas         que         trabalham         com         asbesto.

(A) Beriliose.

(B) Síndrome         de         Caplan.

(C) Asbestose.

(D) Mesotelioma.

(E) Silicose.

Questão 28
Com         base         nos         tumores         neuroendócrinos         pancreáticos,
assinale         a         alternativa         CORRETA         que         tem         com         sinais
e/ou         sintomas         a         policitemia.

(A) TNEp         secretor         de         eritropoetina.

(B) TNEp         como         causa         de         síndrome         carcinoide.

(C) ACTHoma.

(D) TNEp         causador         de         hipercalcemia.

(E) TNEp         secretor         de         hormônio         luteinizante.

Questão 29
Com         base         na         classificação         das         variantes         que         causam
fibrose         cística,         assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         as         variantes         comuns         ligado         a         classe         II,
tendo         com         disfunção         da         condutância         transmembrana         na
fibrose         cística         o         desdobramento         incorreto         da         proteína,
degradação         proteica         prematura.

(A) W1282X,         G542X         e         R563X.

(B) 120del23,         F508del         resgatado         e         N287Y.

(C) R117H,         R334W         e         R347P.

(D) F508del         e         N1303K.

(E) G551D,         G551S         e         G1349D.

Questão 30
Com         base         na         classificação         das         anemias         microcíticas
hipocrômicas,         assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         a         um         tipo         que         tem         como         mecanismo         a
síntese         deficiente         de         globina.

(A) Deficiência         de         ferro.

(B) Anemia         microcítica         atípica.

(C) Anemias         sideroblásticas         congênitas.

(D) Anemia         da         inflamação.
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(E) Síndromes         talassêmicas.

Questão 31
A         hemoglobinúria         paroxística         noturna         é         um         distúrbio
hematológico         clonal         raro         e         potencialmente         fatal,         com
manifestações         multifacetadas         causadas         por         mutação
somática         adquirida         no         gene         de         fosfatidilinositol         glicana
(PIG-A)         (Goldman-Cecil,         2022).         É         CORRETO         afirmar
que         o         tempo         mediano         de         sobrevida         após         o         diagnóstico         é
de         aproximadamente:

(A) 02         anos.

(B) 20         anos.

(C) 40         anos.

(D) 55         anos.

(E) 60         anos.

Questão 32
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         uma
doença         que         é         mimetizada         quando         a         possível         doença
ocupacional         é         atelectasia         redonda         por         exposição         ao
asbesto.

(A) Bronquiolite         obliterante.

(B) Nódulo         pulmonar         incidental.

(C) Câncer         de         pulmão.

(D) Múltiplos         nódulos.

(E) Infecções         torácicas.

Questão 33
Com         base         na         nefrite         intersticial,         marque         verdadeiro         (V)
ou         falso         (F)         nos         itens         abaixo:

(__)É         caracterizada         por         infiltrado         inflamatório         no
interstício         renal.

(__)A         nefrite         tubulointersticial         pode         ser         dividida
arbitrariamente         em         tipos         agudo         e         crônico.

(__)A         nefrite         intersticial         crônica         é         persistente         e,         com         o
tempo,         reduz         o         número         de         néfrons         em         funcionamento,
circundando-os         e         comprometendo         sua         integridade         com
fibrose         reversível.

(__)A         nefrite         intersticial         crônica         primária         pode         ser
causada         apenas         por         processos         tóxicos         e         metabólicos.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) V,         F,         F,         V.

(B) V,         F,         V,         F.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) F,         V,         F,         V.

(E) V,         V,         F,         F.

Questão 34
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         uma
lesão         vascular         maligna.

(A) Nevo         flâmeo.

(B) Angioceratomas.

(C) Angiossarcoma.

(D) Hemangiomas         capilares.

(E) Síndrome         de         Bean.

Questão 35
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um
tumor         e/ou         nódulo         maligno         pigmentado.

(A) Linfomas         de         células         T         e         B         cutâneos.

(B) Carcinoma         basocelular.

(C) Melanomas         amelanóticos.

(D) Carcinomas         de         células         de         Merkel.

(E) Carcinoma         basocelular         pigmentado.

Questão 36
Em         relação         as         valvopatias         graves,         assinale         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         a         um         etiologia         relacionada         a
regurgitação         aórtica.

(A) Cordas         tendíneas         rompidas.

(B) Calcificação         idiopática.

(C) Febre         reumática.

(D) Ectasia         anuloaórtica.

(E) Prolapso         da         valva         mitral.

Questão 37
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         uma
crises         epiléptica         generalizadas         não         motora.

(A) Crise         epiléptica         tônico-clônica.

(B) Crise         epiléptica         mioclônica.

(C) Crise         epiléptica         tônica.

(D) Crise         epiléptica         focal.

(E) Crise         epiléptica         de         ausência.

Questão 38
É         CORRETO         afirmar         que         uma         das         indicações         para         o
tratamento         farmacológico         da         obesidade,         é         IMC         maior         ou
igual         a:

(A) 20         kg/m2.

(B) 32         kg/m2.

(C) 35         kg/m2.

(D) 30         kg/m2.

(E) 25         kg/m2.

Questão 39
Em         relação         aos         tumores         cardíacos,         assinale         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         a         um         tumor         primário
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maligno.

(A) Mesotelioma.

(B) Rabdomioma.

(C) Mixoma.

(D) Fibroma.

(E) Fibroelastoma.

Questão 40
Com         base         no         diagnóstico         diferencial         de         demência
rapidamente         progressiva.         assinale         a         alternativa
CORRETA         que         está         ligado         a         um         questão         nutricional         e         é
considerado         uma         das         doenças         tratáveis         que         mimetizam
a         doença         de         Creutzfeldt-Jakob.

(A) Doença         de         Alzheimer.

(B) Fístula         arteriovenosa         dural.

(C) Meningite         crônica.

(D) Encefalopatia         de         Wernicke.

(E) Linfoma         intravascular.
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